



创建全国文明典范城市 共建文明家园 共享文明生活

泊里镇发挥社会治理网格员贴近群众优势,为老年人办实事解难题送温暖

“网格蓝”守护“夕阳红”

修理黑屏电视 让老人生活不寂寞

“终于能看电视了,太感谢您啦!”近日,网格员季付瑶来到季家村村民丁德华家中关心慰问时,帮助她解决了电视“黑屏”问题。

据了解,今年六十多岁的丁德华患有多种疾病,并且刚做完脑溢血手术,正在家中调养。为了支付看病所需的医疗费,丁德华的爱人常年在外打工挣钱,她便独自在家,无聊时就看电视打发时间。可最近家中的电视却“黑屏”了,这可急坏了丁德华。

接到了丁德华的“求助电话”后,季付瑶便立即上门帮助丁德华修理电视,并最终解决了“黑屏”问题。“平时,小季也会经常来我家帮我热热饭菜、打扫屋子,陪我拉呱,把我当自己家人一样。”丁德华开心地说道。

清理垃圾软件 为老人手机“瘦身”

“丁师傅,能不能帮我看看手机,手机变得特别卡,微信也让我弄没了。”在贡口村村委办公室,村民陈秀玉焦急地问道。

“大爷您先坐,我给您看看。”网

□本报记者 丁霞

夕阳无限好,人间重晚晴。为大力弘扬尊老敬老的中华民族传统美德,进一步营造良好的爱老、尊老、敬老、助老的社会氛围,泊里镇充分发挥社会治理网格员深入一线、贴近群众的优势,用无微不至的服务,为老年群众解决愁事、难事、烦心事,用“网格蓝”守护最美“夕阳红”。

网格员丁安生接过陈秀玉的手机查看后发现,由于手机上下载了大量软件,内存近乎爆满,所以导致手机非常卡顿。“大爷,这些软件都是您下载的吗?”交谈中丁安生了解到,这些软件都是陈秀玉在浏览网页时,误触了广告,自动下载的,他自己也不会卸载这些软件,渐渐地手机上的“垃圾软件”就越来越多,手机也越来越卡顿。随后,丁安生帮助陈秀玉逐一卸载“垃圾软件”,清理手机内存,并重新下载微信进行登录。陈秀玉接过手机后感慨道:“这会儿用着顺畅多了。”

为帮助老年人解决手机修理难题,在丁安生的带领下,网格员和志

愿者组成了“手机清理小分队”,定期上门帮助老年人清理手机,助力老年人跨越“数字鸿沟”。

上门爱心义剪 八旬老人乐开花

“奶奶您看剪得还行吗?”三合村网格员李娜一边帮80岁的老人张王氏清理碎发,一边询问她的意见。

“理发店离得远,行动又不便,理发成了一件大难事。”在入户走访时,李娜了解到,独居老人张王氏已经很久没有理发了。为解决老人的困扰,李娜第一时间搬来凳子,找来围裙、剪刀,为她理发。“这是我第一次为老人剪发,以往都是在旁边协助雪花公益的志愿者。不过我参加了这么多次义剪活动,也学得差不多了。”李娜说道。

“理完发感觉清爽利索多了。”老人看着自己的新发型高兴地说道。“以后我就是您的专属理发师,只要您需要,可随时联系我。”李娜说。

据了解,泊里镇社会治理中心成立了8个网格代办服务团,为空巢老人、残疾人等特殊群体提供代办、代买服务,让老年人足不出户即可感受到贴心的养老服务,在提升社会治理“温度”的同时,提升老年人的幸福感。

爱老敬老 情暖重阳



10月4日,在西海岸新区崑山爱老院,老人们载歌载舞庆祝重阳节。□记者 王培珂 摄



10月4日,东风小学志愿者走进崑山爱老院,为老人们送上节日祝福。□记者 王培珂 摄



10月4日,隐珠街道东辛庄社区开展敬老爱老公益大集活动。□记者 王培珂 摄

辛安街道

党史知识大比拼 激发爱党爱国情

□记者 张希文 通讯员 尹建筑 李乐 报道 本报讯 为进一步加强学习型

社区建设,丰富党员干部和居民群众的精神文化生活,10月6日,辛安街道前湾港西路社区举行“喜迎二十大,奋进新征程”党史知识竞赛活动。

此次竞赛采取现场竞答的方式,共7支代表队21名队员参加。活动现场,选手们全神贯注、积极抢答,气氛十分热烈。

“举办此次竞赛,旨在以赛促学,以学促用,积极营造浓厚学习氛围,进一步加强学习型社区建设。”前湾港西路社区党委书记宋学文介绍,此次活动有助于社区党员干部、工作人员进一步了解党的奋斗历程,激发爱党爱国热情,不断提升履职能力,更好地服务群众,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

琅琊镇

关爱困境儿童 体验采摘乐趣

□记者 梁玉鹏 通讯员 刘鑫茹 报道

本报讯 为丰富困境儿童的假期生活,开拓孩子们的视野,10月6日,琅琊镇社会治理中心联合琅琊妈妈团开展亲子采摘活动。

活动中,琅琊妈妈志愿队和网格员一起,带领孩子们来到琅琊鼎力农业合作社,领略大自然的魅力,感受采摘的喜悦。考虑到孩子们住得比较分散,琅琊镇社会治理中心便派出该镇24号流动车统一规划路线,由网格员跟车陪同接送孩子,全程做好服务保障工作。

此次活动让孩子们在走进自然、体验收获的同时,也养成了良好的劳动习惯,增强了社会实践能力。接下来,琅琊镇社会治理中心将持续做好困境儿童关爱服务工作,根据不同年龄段的孩子开展不同主题的亲子活动,提供针对性帮助,将帮扶做到有温度又有精度。

隐珠街道

载歌载舞庆佳节 增进和谐邻里情

□记者 梁玉鹏 报道 本报讯 为营造欢乐祥和的节日氛围,弘扬中华传统文化,近日,

隐珠街道王戈庄八居股份经济合作社联合文化路社区,组织辖区部分老党员、退役军人、居民代表、社会治理网格员等,开展“国庆重阳喜相逢 家国团圆情更浓”新时代文明实践主题活动。

活动中,居民们自行编排的文艺节目丰富多彩、引人入胜。伴随着观众们如潮水般的掌声,活动不断涌向高潮,为辖区居民奉上一道道精彩的文化大餐。与此同时,社区还组织60岁以上的老人和退役军人家属一起,开展了重阳节插花活动,丰富居民的业余文化生活,增强大家的爱党爱国情怀,增进邻里之间的感情。